



Ref: OzonAction/AF/JNC

10 августа 2018 года

Уважаемые национальные озоновые уполномоченные!

Международный день защиты озонаового слоя 16 сентября быстро приближается, и вы, вероятно, обдумываете, какие мероприятия по повышению знаний населения проводить в этот знаменательный день. Тема и девиз этого года: «Дари прохладу, не сбивая темпа! Монреальский протокол». (*Keep Cool and carry on! The Montreal Protocol.*) Как можно истолковать эту тему и применить ее? Очевидно, мы должны «дарить прохладу» и защищать себя от вредоносного УФ-излучения, проникающего через уязвимый озоновый слой, и в то же время мы должны «согреть» - продолжать свои усилия по выполнению Монреальского протокола.

На межрегиональной тематической и сетевой встрече в январе вы все четко продемонстрировали свою приверженность и верность мандату Монреальского протокола. Мы призываем вас неустанно продолжать свою деятельность до тех пор, пока мы общими усилиями не достигнем нашей общей цели – восстановления стрatosферного озонового слоя до его первозданного состояния на благо нашей планеты.

В помощь мероприятиям по случаю Дня озона и с целью повышения информированности «ОзонЭкшн» предлагает вам использовать некоторые материалы и инструменты:

1. Путь, пройденный после Кигали: хроника сокращения ГФУ

Этот наглядный плакат, выпущенный в «ОзонЭкшн», поможет вам быть в курсе основных сроков сокращения ГФУ.

2. Возможные варианты законодательства и политики в сфере контроля над гидрофтоглеродами

С целью содействия соблюдению графиков сокращения ГФУ, содержащихся в Кигалийской поправке, Участники, в том числе, развитые и развивающиеся страны, должны принять определенные меры. Данная брошюра содержит перечень рекомендованных возможных вариантов законодательства и политики, которые, при желании, могут быть внедрены развивающимися странами (статья 5). Брошюра задумана в качестве ориентира или инструмента для таких стран. Брошюра доступна на английском, французском, русском и испанском языках.

3. Мобильное приложение «ОзонЭкшн»

Мобильные приложения задуманы с целью увеличения вашего потенциала и облегчения вашей работы при исполнении Монреальского протокола. Скачайте мобильные приложения на смартфон и помогите это сделать другим!

4. Обзор технологии холодовой цепи

Международный институт холода при партнерстве с «ОзонЭкшн» при ЮНЕП собирается выпустить всеобъемлющий пакет технологических обзоров, посвященных различным отраслям, в которых применяется холодовая цепь, в помощь национальным озоновым

центрам (НОЦ) и заинтересованным сторонам на местах по вопросам технологических тенденций и проблем в каждой отрасли.

5. Глобальная премия Монреальского протокола для таможенников и сотрудников правоохранительных органов

В январе 2018 года «ОзонЭкшн» ЮНЕП при сотрудничестве со Всемирной таможенной организацией и Озонаовым секретариатом учредили глобальную премию Монреальского протокола для таможенников и сотрудников правоохранительных органов. Премия задумана в знак признания и поощрения сотрудников таможни и правоохранительных органов и их учреждений в деле успешного пресечения незаконного или нежелательного оборота ГХФУ и ГФУ, включая оборудование или продукты, содержащие ГХФУ и ГФУ, или зависящие от использований. Срок подачи заявок на премию **31 декабря 2018**.

6. Женщины, работающие в отрасли охлаждения и кондиционирования воздуха

«ОзонЭкшн» выступил с глобальной инициативой по повышению знаний о возможностях, открывающихся для женщин в отрасли охлаждения и кондиционирования воздуха, на конкретных примерах, объясняя их мотивацию, рассказывая об их обучении и образовании, о возникающих проблемах, об опыте повседневной работы с целью признания их успехов. Мы призываем женщин, работающих в отрасли RAC из ваших регионов, поделиться с нами своими историями о вашей трудовой деятельности. Срок подачи материалов продлен до **6 сентября 2018 года**.

7. Электронный курс повышения осведомленности о хладагентах

Курс главным образом рассчитан для лиц, не являющихся специалистами в области эксплуатации и обслуживания холодильного оборудования и кондиционеров воздуха, т.е. НОЦ, лиц, принимающих политические решения, специалистов по закупкам, домовладельцев, домоуправляющих и т.д.

Для подробной информации, посетите страницу на сайте 2018 OzonAction Ozone day website (<http://web.unep.org/ozonaction/international-day-preservation-ozone-layer-2018#overlay-context=events/international-day-preservation-ozone-layer>). Также, в правом столбце вебстраницы, вы найдете ссылки на вебстраницу «Дня озона» за прошлый и более ранние годы. Вы можете просматривать их для получения полезной информации и идей. Если вам требуется что-то конкретное, пожалуйста, обращайтесь в ближайший региональный офис «ОзонЭкшн» САР.

Мы будем вам благодарны, если вы пришлете нам информацию о планируемых мероприятиях и отчеты, посвященные Дню озона, для размещения на вебсайте «ОзонЭкшн». Будьте любезны, вышлите эту информацию через соответствующий региональный офис «ОзонЭкшн» САР или на адрес госпожи Джо Чона: jo.chona@un.org. Обмен подобной информацией очень воодушевляет не только нас, но и все сообщество Монреальского Протокола.

Если вам потребуется помочь или какой-либо конкретный материал для подготовки праздничных мероприятий, обращайтесь ко мне или в ближайший региональный офис «ОзонЭкшн» САР.

Я хотела бы воспользоваться этой возможностью, чтобы поблагодарить вас за вашу замечательную работу. Я ожидаю нашего дальнейшего сотрудничества в деле защиты окружающей среды.

Искренне ваша,

P.P.  (01c) 5/9/18

Шамила Наир-Бедуэй,
Начальник юридического отдела
«ОзонЭкшн» ЮНЕП

